

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 107 (10637)

Среда, 1 июня 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Пора летних каникул

Сегодня — первый день лета. Началась пора школьных каникул. Только восьмиклассникам да выпускникам средней школы предстоит еще преодолеть этапы июньских государственных экзаменов, а в основном многотысячный отряд учащихся Первоуральска вступил в приятную долосу отдыха.

Вереница автобусов увезла первую большую группу детей в загородные пионерские лагеря Новотрубного завода. Всего лагерей будет девять. Тысячи детей трудящихся хромпикового, динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой, других предприятий города отдохнут в живописных местах, закалятся, окрепнут, займутся полезными делами. В заводском пионерском лагере хромпиковцев, например, за лето побывает 1500 детей, у динасовцев — 690.

Городской комитет партии, исполком горсовета, горно, профсоюзные и комсомольские организации предприятий, работники коммунальных служб города приложили немало усилий по оборудованию лагерей, подбору кадров, ремонту жилых корпусов и игровых сооружений, площадок. Теперь эстафету приняли начальники пионерлагерей, воспитатели, пионервожатые. От их инициативы, творческого подхода к делу, от их уважения и любви к детям будет зависеть полноценный отдых. Душой детского коллектива, заводилой всех увлекательных мероприятий в лагере являются старшие пионервожатые. Самые опытные, самые уважаемые из них направлены нынче для загородной работы с детьми. Среди них старшие пионервожатые из школ № 1 и 10 — С. В. Волчкова, Н. В. Соколова, учителя из школ № 6 и 3 А. А. Еловских, А. В. Макаева, многие другие.

Многие ребята будут проводить досуг в городе. К ним присоединятся, кстати, и пионеры, вернувшиеся домой после лагерной смены. Чем занять этот огромный отряд юных первоуральцев, как увлечь, чтобы дети не были предоставлены сами себе!

Будут функционировать 20 городских пионерских лагерей и 10 детских площадок с питанием и плановым проведением досуга. Много разнообразных дел предложит ребятам городской Дом пионеров. Только в июле, скажем, он

проведет в широких масштабах праздник «Пусть всегда будет солнце!», посвященный открытию Международного детского фестиваля в Москве, городской турнир на приз клуба «Кожаный мяч», соревнования по плаванию на приз клуба «Дельфин». Немало добрых дел предстоит совершить нынешним летом девятиклассникам, которые станут пионервожатыми на дворовых площадках и в отрядах городских пионерских лагерей. В тесном контакте с работниками клубов, библиотек, спортивных организаций они организуют для ребят лекции и концерты, туристские путешествия и экскурсии, рыбалку, шахматные турниры.

Лето школьников должно быть занято и общественно полезными делами, трудом. По сравнению с прошлыми годами нынче во всех школах организованы и начнут действовать ремонтно-строительные бригады из учащихся восьмых-девярых классов, которые окажут существенную помощь коммунальщикам шефствующих над школами предприятий в ремонте учебных и подсобных помещений.

Большое количество старшеклассников будет занято в лагерях труда и отдыха, расположенных в отделениях совхоза «Первоуральский» и совхоза «Заря» Ачитского района. Так, в Новоалексеевском отделении будут работать учащиеся 10 и 12 школ, в Талицком — 17, 20 и 28, в Битимском — 6, 22, 23, 27 и 40, в совхозе «Заря» — 7, 8, 21 и 32 школы. Ребята помогут работникам совхоза в полевых работах, а в свободное от труда время подготовят доклады, лекции, концерты для сельчан, встретятся с местными спортсменами. На базе средних школ № 2 и 3 начнут действовать спортивно-трудовые лагеря старшеклассников. Ребята второй школы помогут соорудить спортивный комплекс ГПТУ-7, а юноши и девушки из третьей школы [здесь будет две смены, по 100 человек в каждой] займутся благоустройством города.

Летнему отдыху детворы и старшеклассников должны всемерно содействовать торгующие организации, работники культуры и спорта, профсоюзных комитетов и комсомола, сами родители. Тогда лето для ребят пройдет интересно, весело, с пользой.

Сегодня — Международный день защиты детей



Знаменосец пионерской дружины школы № 6 Валерий Татауров и ассистенты Тая Осокина (слева) и Лена Жидко.

Фото Д. Киреева.

Первоуральцы одобряют решения ЦК КПСС

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

Мои товарищи по работе единодушно одобряют принятые Пленумом ЦК КПСС важные решения и ожидают публикации проекта Конституции СССР для всенародного обсуждения. Верно сказал на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев об огромных достижениях нашей страны. Одно из главных достижений, по нашему мнению, то, что у нас в стране постепенно стираются различия между основными социальными группами. Все более сближаются самым ходом своей жизни все нации и народности страны. Сложилась новая историческая общность людей — советский народ.

Взять хотя бы нашу бригаду резчиков холодного металла из одиннадцатого цеха Новотрубного завода. Коллектив у нас небольшой, всего трое. Но смотрите: В. П. Максимов — русский, Г. Г. Файзуллин — татарин, я — украинец. Мы давно трудимся вместе, работаем дружно, уважительно относимся друг к другу, мы — одна рабочая семья.

Вот почему нам оказались по плечу самые высокие рубежи. Мы намечали свежие нормы четырех месяцев обработать 300 тонн металла, а сделали 416 тонн. И в мае мы опережали график на одни сутки. Любая работа у нас спорится, потому что знаем: чем больше сделаем мы, тем богаче наша Родина. Страна, где одинаково хорошо живет людям разных национальностей.

И. ШЕВЧУК, резчик.



ХЕЛЬСИНКИ. На судовой акционерного общества «Раума-Репола» спущен на воду третий морской буксир, построенный по заказу Советского Союза. Водоизмещение судна 3,5 тысячи тонн. На его борту будет смонтировано новейшее оборудование для буксировки, проведения на море спасательных работ и тушения пожаров.

БУХАРЕСТ. Здесь принята специальная программа развития и модернизации садоводства республики, предусматривающая значительное расширение площадей, занятых садами, выведение новых высокопродуктивных и качественных сортов, широкую механизацию работ. Румынские конструкторы работают над созданием полного комплекса машин для ухода за фруктовыми садами, сбора и транспортировки урожая. К концу текущей пятилетки сбор фруктов в стране по сравнению с 1975 годом намечено увеличить в два раза.

ЛУАНДА. После беспорядков 27 мая, спровоцированных группой фракционеров, жизнь в ангольской столице входит в нормальную колею. Однако по-прежнему действует комендантский час. Истинной целью фракционеров, пишет газета «Журнал ди Ангола», была ликвидация народного движения за освобождение Анголы (МПЛА).

РИМ. В итальянской столице начался процесс над организаторами и участниками готовившегося в декабре 1970 года под руководством «черного князя» Валерио Боргезе неонацистского переворота, а также целой серии провокаций, организованных со времени неудавшегося путча до лета 1975 года. К суду по обвинению в участии в заговоре и в помощи заговорщикам привлечено в общей сложности 78 человек, из которых 26 еще разыскиваются полицией.

БРАЗИЛИЯ. Население Бразилии увеличивается ежегодно на 2,8 процента и к 1980 году достигнет 125 миллионов человек. Более половины жителей этой крупнейшей страны Латинской Америки — молодежь в возрасте до 19 лет. Средняя продолжительность жизни бразильцев составляет 43 года.

АММАН. Израильские экстремисты объявили о решении построить еще 20 израильских поселений на оккупированных арабских территориях. Они даже не запрашивают формального разрешения властей на создание подобных поселений. Сионисты построили незаконным путем уже несколько деревень на захваченных землях.

(ТАСС)

*НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ДЕЛАХ-ПЕРВАЯ

Свыше 300 избирателей собрались в клубе имени В. И. Ленина на встречу с кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 282, аппаратчицей хромпикового завода Галиной Андреевной Сивковой.

Первым выступил мастер шестого цеха хромпикового завода Б. Т. Колнышев: — Представляя кандидата, я не могу не отметить прежде всего большую трудовую активность Галины Андреевны. По примеру рабочих Свердловской области — делегатов XXV съезда КПСС она встала на ударную трудовую вахту по достойной встрече 60-летия Великого Октября. Слово свое держит. В среднем ежемесячно выполняет нор-

мы на 120 процентов, так что у нее есть возможность к 7 ноября выполнить задание второго года пятилетки.

Борис Тихонович привел и такой факт: за счет постоянного совершенствования мастерства, неукоснительного выполнения технологического режима Г. А. Сивкова только сверх плана пяти месяцев изготовила продукции на 1500 рублей.

И в общественных делах она первая: в спортивных мероприятиях участвует, художественной самодеятельности, членом комсомольского бюро цеха избрана.

— Галина Андреевна — достойный кандидат в депутаты, — сказал Б. Т. Кол-

нышев, — поэтому призывают избирателей 19 июня всех, как один, отдать за нее голоса.

Лаборант центральной заводской лаборатории Г. Д. Будилкина, председатель завкома профсоюза Ю. И. Брагина также сказали немало добрых слов о Г. А. Сивковой.

Избиратели дали своему кандидату наказы: принять участие в улучшении водоснабжения города, добиться выделения хромпиковцам агитавтобуса, помочь решить вопрос о выделении средств на благоустройство привокзальной площади.

А. НОВОКРЕЩЕНОВ, заведующий агитpunktом, слушатель городской школы рабкоров.

Всесоюзный научно-технический семинар АСУ набирается опыта

Во Дворце культуры Новотрубного завода состоялся Всесоюзный научно-технический семинар на тему «Состояние и перспективы организации АСУ, АСУ цехов, АСУ на трубных заводах». В работе семинара приняли участие специалисты по созданию и эксплуатации автоматических систем управления, ученые, начальники отдела АСУ Днепротрестовского трубного завода Р. П. Морозов,

заместитель главного инженера Синарского трубного завода Э. И. Гофман, представитель научно-исследовательского института В. В. Кудряцев, начальник отдела НОТ и управления производством Новотрубного завода Е. А. Любынский. Е. А. Любынский рассказал об опыте новотрубников, успешно внедряющих автоматические системы на станах. Он высоко оценил значение прошедшего семинара, его практическую

пользу для всех участников. В заключение приняты рекомендации. Так, участники семинара считают, что на предприятиях трубной промышленности целесообразно иметь комплексную программу создания и внедрения автоматических систем управления вплоть до 1990 года. Это поможет более планомерно решать все проблемы, касающиеся задач и возможностей автоматизации управления производством.

■СЕВУ—УДАРНЫЕ ТЕМПЫ! С посадкой картофеля управились

На смену непогоде пришли ясные солнечные дни. Механизаторы четвертого отделения совхоза «Первоуральский» решили наверстать упущенное. Замечательно потрудились звено во главе с Н. Обуховым. Ю. Шербаков, Н. Михеев, А. Макаров, Ф. Сафутдинов справились с заданием на 120—130 процентов. А вчера они посадили картофель на последних гектарах.

Г. МАЛЬЦЕВА, учетчица.

ОТДЕЛ ОФИЦИАЛЬНОЙ ХРОНИКИ

ПО РЕКОМЕНДАЦИИ областной научно-практической конференции по внедрению в производство достижений науки и техники на Новотрубном заводе в десятый пятилетке намечено осуществить 17 мероприятий. Восемь из них уже претворены в жизнь. В результате возрос выпуск труб, получена условно-годовая экономия в сумме 1429 тысяч рублей. Вместе с тем, две рекомендации, запланированные на 1976 год, не выполнены. Медленно идет подготовка к реконструкции станков «220» и «140» № 2, а партиком предприятия ход подготовки контролирует слабо. Вскрыт этот недостаток и другие упущения, бюро горкома КПСС в минувший четверг обязало партиком и дирекцию завода принять все меры для реконструкции этих агрегатов в десятой пятилетке, выполнить другие рекомендации научно-практической конференции.

С ЦЕЛЮ разработки комплексной программы ускоренного роста производительности труда и рационального использования трудовых ресурсов в Первоуральске постановлением бюро горкома КПСС созданы городской совет и рабочая группа. Их задача — разработка мероприятий и обобщение материалов по этому вопросу, имеющих на предприятиях и в организациях города. Председателем совета утвержден С. П. Лыткин, второй секретарь горкома партии.

НА ДНЯХ государственная комиссия с хорошей оценкой приняла отчет четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой два дома на 60 и 36 квартир. Здания возведены в пятом микрорайоне по заказу Новотрубного завода. В комплексе с ними принят быткомбинат, в котором намечено открыть фотосалон, приемный пункт, парикмахерскую с мужским и женским залами.

ДВЕ ШКОЛЫ находятся на территории Битимского сельского Совета. Ныне решено подготовку их к новому учебному году завершить в августе. Для текущего ремонта зданий исполком сельсовета выделяет четыре тысячи рублей. Значительную помощь окажут шефы — коллективы авторемонтного и известкового заводов. Ход работ обсужден 26 мая на заседании исполкома. Решено к 1 сентября обеспечить школы топливом. Намечены меры по созданию более благоприятных бытовых условий для учителей и работников учреждений культуры.

ЗАВЕДУЮЩАЯ магазином № 67 горпичеторга Ю. А. Кутявина нарушила правила торговли, продав водку рабочим пионерского лагеря «Березка» до 11 часов утра. В тот же день спиртные напитки были отпущены несовершеннолетним учащимся ГПТУ-7, проживающим на Пильной. Этот факт рассмотрен административной комиссией горисполкома. Ю. А. Кутявина строго предупреждена и оштрафована на 25 рублей.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
1 июня 1977 г., № 107

Весной 1970 года начальник цеха Ю. М. Бобылев посоветовал мне:

— Обязательно напишите о бригаде отделочников Кузиной. Это — коллектив коммунистического труда. Все его члены в основном женщины, многие учатся. И работают всегда отменно. Нормы перевыполняют на 40—50 процентов.

Взвесьте-ка: Мария Ивановна и ее подруги на той же производственной площадке, теми же руками, мастерками и топорами сумели повысить производительность труда за девятую пятилетку в полтора раза. Вначале они сдавали на склад по 11—12 готовых панелей в смену, а в конце — по 17—18. 15—16 квадратных метров отделанной площади на человека в смену считалось рекордом, по толком, подняться выше которого очень трудно.

Наверное, после многих слов, прикидок и точных расчетов бригадиром пришло общее решение — в год 60-летия Великого Октября давать в смену по 19,9 квадратных метра на каждого рабочего. А когда приходит время подсчитывать, итожить успехи меся-

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ УРОКИ МАШИ КУЗИНОЙ

ца, сами удивляются: всегда выходит за 22—23 квадратных метра на человека.

Секрет успехов — мастерство, скорость. И еще сознательность, рост культуры, личной инициативы каждого.

Я видел, как работает Мария Ивановна Кузина. Высокая, стройная, с глазами живыми и пронзительными, она то подходила к растворомешалке, то коротким скучным жестом, без лишних слов давала указания своим подругам, то опустив на рот марлевый респиратор, делала насечку топором по панели, то бралась за мастерок и сильными, размашистыми, точными движениями бросала раствор на панель, растирала энергично и быстро. Не случайно бригада отделочников по итогам прошлого года опять добилась наивысшей производительности и получила переходящий вымпел и премию завода профсоюза.

Мария Ивановна — активный боец партии. Хозяйка завода, города, принципиальный, государственный человек. Чаще других вижу ее на трибунах собраний. Встречаю в самых разных комиссиях, на проверках. Везде она преподает уроки рачительности, горячо отстаивает интересы трудящихся, общее благо. 18 февраля многим запомнилось собрание работников столовой № 19 и представитель трудовых коллективов завода. Поводом для сбора послужила заметка в городской газете «Под знаменем Ленина» «Сюрпризы сервиса».

— Все написано правильно, «с натурой», — пересыл начала разговор председатель комиссии завкома профсоюза по контролю за работой столовой коммунист М. И. Кузина. — Мы проверили все службы, вот свежие факты: недовесы в стаканах сметаны 10—15 граммов, в мясных порци-

ях — до двадцати. Меню однообразное. Качество приготовления пищи низкое. Нет в помине контрольных порций. В ответ на замечания рабочих повара и раздатчицы грубят...

Вот так принципиальна во всем. Заботится член цехкома, депутат городского Совета двух созывов о реконструкции цеха, о механизации трудоемких процессов, об улучшении условий труда женщин. Случись заминка — сразу же к механикам, в цехком, в завком, к директору. Что да почему, когда исправите? Закидает вопросами, предложениями. Зато рабочие довольны: «Молодец Мария Ивановна». И твердо знают: Мария Ивановна Кузина всегда, в любом большом и малом деле опирается на доверие избирателей, выдвинувших ее в третий раз кандидатом в депутаты городского Совета.

На днях Указом Президиума Верховного Совета СССР она удостоена высокой награды Родины — ордена Трудового Красного Знамени.

А. ПЕСТОВ,
рабкор.



Кандидат в депутаты городского Совета, электромонтер первого цеха Новотрубного завода Анатолий Матвеевич Разуев.

Фото А. Кадочникова.

ПЕРВАЯ ВЫСОТА

Домой Александр возвращался взволнованный. Только что закончилось собрание, на котором его выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета.

— Александр Новиков — отличный производственник. Иного кадрового рабочего стоит, — вспоминал Александр выступление начальника третьего цеха И. Ф. Чиркова.

— Отзывчивый человек. Сердце у него доброе, — говорили слесари-инструментальщики А. Г. Медведев и В. П. Пономарев.

Теплые, ободряющие слова товарищей взволновали молодого рабочего, позволили словно взглянуть на себя со стороны.

После службы в Советской Армии пришел Александр Новиков в третий цех завода технологического оборудования.

Поначалу стал инструментальщиком. Но если выдавалась свободная минута, наблюдал, как работают станочники. Как токарь-расточник Алексей Сысоятин предложил Александру обучаться новой профессии и согласился помочь ему. В скором времени он начал работать самостоятельно. Высокая квалификация, четко налаженный труд, растущее мастерство позволяют А. Новикову перевыполнять задания и выпускать продукцию только высокого качества.

Говорят, счастлив человек, если он с радостью идет на работу, а вечером с легким сердцем возвращается домой. Тот, кто первым высказал такую мысль, подразумевал, наверное, многого. Александр считает себя счастливым человеком, потому что у него есть профессия по душе. Есть хорошие, верные друзья, которые, если потребуется, всегда помогут.

А. Новикову 22 года. Он только начинает свой жизненный путь. И неплохо. Поэтому его и выдвинули кандидатом в городской Совет. «Это моя первая высота», — заметил Александр. Думается, он с честью поднимется на нее.

О. ДМИТРИЕВА.

ГОРОДУ — ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

Будни дружины

Понедельник. Рядовой день в добровольной народной дружине хромикового завода. Дежурство должно начаться в 18.30. По одному подходят рабочие жилищно-коммунального отдела. Сегодня они охраняют общественный порядок. Каковы же задачи общественников? Об этом сообщает стенограмма на стене штаба.

Итак, две патрульные группы должны обеспечить порядок на улицах поселка и в розне, два поста — в клубе имени Ленина и на автостанции. Одна группа проводит профилактическую работу с лицами, состоящими на учете в органах милиции. Задачи ответственные и сложные. Чтобы их решить, определено количество дружинников — не менее 20 человек. В 18 часов 30 минут их не было. В 19 часов состав точно определился. На дежурство вышло всего лишь десять.

Начался инструктаж. Его проводит сотрудник милиции А. А. Кознова. Да, трудновато придется дружинникам. Уже ясно, что полностью обстановку в таком составе они проконтролировать не смогут. Поступил сигнал: в доме № 5 по

улице Комсомольская разбушевался подвыпивший глава семейства. Пока дружинники утихомиривают дебошира, беседуем со старшим группы главным инженером отдела М. С. Мартыновым. Чем же можно объяснить, что вместо положенных 20 человек вышла лишь половина? Вот что он ответил:

— Вся беда в том, что штаб приравнял ЖКО к основным цехам завода: имея 340 человек, мы должны дежурить три раза в месяц. Это сделать очень трудно. Из 340 человек более 150 — люди пенсионного возраста. Среди остальных преобладают женщины. Сейчас в отделе около 30 человек имеют удостоверение дружинника. Все они в установленные дни дежурят. Словом, возможности у нас очень ограниченные.

Что же, видимо, штабу народной дружины завода Ю. М. Евченко следует пересмотреть условия участия в охране правопорядка активистов жилищно-комму-

нального отдела. Основания для этого пока объективные, хотя и руководителем отдела нужно позаботиться о росте рядов дружинников. Ведь резервы не все исчерпаны. Такого положение дел у коммунальщиков. А как в других коллективах?

Знакомлюсь с журналом дружины. Оказывается, и в дни дежурства основных цехов ни разу не приходило должное количество дружинников. Число колебалось от 8 до 16.

Дежурство продолжается. Посетив шумную семью, а затем пройдя по улицам поселка, вернулся отряд. Посидели, поговорили, полистали старые газеты и журналы и снова патрулирование. На этот раз по розне, где не в редкость любители спиртного, празднично-поздравительных подростков. Первых на этот раз не оказалось, а вот ребяташек, несмотря на поздний час, было достаточно. Пришлось потушить костры, у которых они сидели, а самих отправить по домам.

22.00. Отряд в штабе. На улице накрапывает дождь. Может, будет тревожный звонок телефона? Нет, пожалуй, не будет: телефон в штабе работает от случая к случаю.

22.30. Дружинники расходятся по домам. Дежурство кончилось, кое-что сделано, но задачи полностью не решены. Ограничились патрулированием, у клуба и на автостанции по охране правопорядка. Не были, профилактическая работа — тоже. Вот такой итог.

Добровольная народная дружина завода насчитывает сейчас 734 человека. Есть возможность выделять не менее 20—22 человек на охрану правопорядка. Для этого нужно улучшить организационную сторону дела. К сожалению, не выполняется пока график дежурства при штабе руководителя завода, хотя он и утвержден партиком. Ведь это только повысило бы результативность дежурств, сказалось и на авторитете общественников.

А. МОСУНОВ.

РЕПЛИКА

В русской народной сказке говорится, как у злой презлой матери были две родные дочери, которых в золото-серебро одевала, не жила да холила, а третью, падчерицу, в черном теле держала и ею помыкала. Вспомнили мы сей сюжет не случайно, потому что имеет он место и в нашей кипучей жизни. Взглянем на динасовый завод со стороны поселка. Транспар-

ПАДЧЕРИЦА

ранты, лозунги, плакаты, стенды — все ярко, броско, впечатляюще. Выходит, наглядная агитация у руководителей предприятия выступает в роли родной дочери. Возникает вопрос: где же падчерица? В данном амплуа фигурирует стендая газета «Огнеупорщик».

Мимо нее как-то даже не проходят начальники разных рангов, но все они стыдливо отворачиваются. Неудобно им, поскольку стенд, на котором крепится издание, очень уж похож на ту сказочную замарашку-падчерицу. Давным-давно, лет этак с десятком тому

назад, поверхность стенда обили фанерой и покрасили. Время и силы природы изрядно поработали, так что выглядит он сейчас весьма неприглядно. Надо бы заменить новым, но руководители пока что не горят таким желанием. Видать, надеются на волшебника, который принарядит их падчерицу.

Г. МУРЗИН.

РАСКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

СВОЯ ТРОПА

— Леонора Дементьевна из тех педагогов, которые умеют находить свою тропу к ребячьим сердцам, — так отзываются товарищи по работе о преподавателе физики средней школы № 7 Л. Д. Заматовской. Четверть века учительского труда за ее плечами, из них более 14 отдано седьмой школе, которая стала родной для Леоноры Дементьевны. Многим молодым коллегам передала она свой богатый опыт, сотни ребят обучила законам физики, но и по сей день к каждому уроку готовится скрупулезно, привлекая новый дополнительный материал.

Член партии, отличный педагог, Леонора Дементьевна известна в коллективе школы и как неутомимая общественница: она возглавляет производственную комиссию месткома профсоюза, нацеливает коллег на достойную встречу 60-летия Великого Октября.

В седьмом «В» классе, которым она ныне руководит, нет неуспевающих. Требовательность к каждому из учащихся, но одновременно и справедливость в оценке его работы — таков принцип работы с детьми у Л. Д. Заматовской.

Довелось мне раза три-четыре быть на родительском собрании в седьмом «В», знакомиться с работой пионерского отряда имени Лени Голикова: везде чувствуется направляющая рука классного руководителя, его душевное участие в воспитании юного гражданина.

Она идет на квартиру, подолгу беседует с родителями. Вместе с председателем совета пионерского отряда прикрепляет сильных учеников к отстающим. Иного паренька, чтобы вовлечь в общественную работу, рекомендует выбрать звеньевым: почувствует ответственность, будет активней.

Умело готовит Леонора Дементьевна отрядные сборы, классные собрания. Ребята на них ведут себя активно, уверенно, находят убедительные примеры. Своим мнением на таких собраниях классный руководитель высказывает не навязчиво, а если решается сложный вопрос, порекомендует, как лучше приняться за него. Нередко тут же, на собрании, возьмет Леонора Дементьевна книжку и прочтет «под занавес» маленький рассказик из школьной жизни, о взаимоотношении детей и родителей, об иной жизненной ситуации, где действуют такие же дети, что сияют сейчас перед ней. Подобные чтения служат и иллюстрацией к теме собрания, и пищей для ребячьих раздумий.

И учащиеся, и их родители очень уважают Леонору Дементьевну. Да и разве может быть по-другому, когда все силы своей души и сердца отдает эта женщина детям?

И. ВАЖЕНИН,
рабкор.

А ТЕХНИКА РЯДОМ

РАБКОРОВСКИЙ ПУНКТ СООБЩАЕТ

Темпы сооружения цеха В-7 нарастают. Трудовой подъем царит в комплексной бригаде, которую возглавляет член КПСС А. К. Драница. На днях знатный строитель за успехи в сооружении другого трубного гиганта на Новотрубном заводе — цеха В-8 (№ 10) награжден орденом Ленина.

Коллектив Александра Кирилловича готовит фундаменты под оборудование в травильном отделении. Дело спорится.

Бригадир доволен: — Материалы поступают в срок. Механизмами обеспечены. С заливкой фундаментов справимся успешно.

А. К. Драницу беспокоит другое. Скоро закончат шатер-крышу, тогда нельзя будет использовать высотные краны для доставки материалов. Потребуется автокраны и краны на гусеничном ходу. Однако подвезти к объекту может помешать бездорожье. О подготовке подъездных путей никто не беспокоится.

Рейдовая бригада «Комсомольского проектора» встревожена: график укладки бетона на кабельно-блочной

трассе срывается. Звено бригады Докучаева вручную перекидывает бетон, а мощный кран рядом бездействует. Исполняющий обязанности бригадира Н. М. Поносов рассказывает:

— Сегодня приняли 15 машин бетона. Перекидали вручную — руки гудят. А мастер Н. А. Антонов жалеет технику. Было такое: бульдозер пришлось вытаскивать трактором. Мастер боится: вдруг техника опять застрянет? И вот перелопачиваем бетон вручную...

Правда, мастер Н. А. Антонов подтвердил к стати. Критика, видимо, подействовала — сразу же направил бульдозер. Через 10—15 минут площадка для крана была подготовлена.

Однако беды бетонщиков не окончились — опять кран вышел из строя. И бетонщики второго управления (начальник участка И. М. Бездудный) продолжали действовать дедовским способом — лопатами, с укоровизной посматривая на бездействующие мощные механизмы.

Да, с дорогами беда. Приступили к возведению цеха, не позаботясь о подъездных пу-

тях. Теперь за недельно-видность приходится расплачиваться — машины застревают, ломаются, рабочие простаивают в ожидании материалов.

Организация труда тоже хромает. Истекли, к примеру, сроки бетонирования фундаментов на кабельно-блочной трассе. Здесь занята бригада В. М. Шевченко. И куда это годится: за одним бульдозером гоняются В. М. Шевченко и Н. М. Поносов — той и другой бригаде позарез нужны бульдозер, автокран. Монтажникам их дают, а бетонщики продолжают действовать вручную.

Рабочие Ю. И. Жданов и другие, занятые на укладке бетона, крайне озабочены:

— Взяли бригадный подряд. Требуется уложить большое количество бетона. А много ли сделаешь без техники?

Они правы. Их упрек — прежде всего в адрес командиров производства второго управления и его начальника В. Т. Стасюка.

Ю. УЛЬЯНОВ,
руководитель
рабкоровского
пункта.

ЭХ, ДОРОГИ...

Третьего мая рабочие управления треста Уралстальконструкции освободили кран СКР-40 для коллектива участка № 1 управления треста Востокметаллургомонтаж, который после транспортировки механизма намеревался приступить к монтажу вентиляционной трубы. Но не тут-то было! Мощному крану помешало двигаться бездорожье. В тот же день прораб С. Н. Языкина заявила начальнику второго участка управления № 2 треста Уралтяжтрубстрой И. М. Бездудному о том, что необходимо срочно сделать подъездные пути. Однако дело с места не двинулось.

С подобной просьбой обратились и к начальнику управления В. Т. Стасюку. Он обнадежил. Десятого мая, мол, бу-

дет подготовлена дорога. Ответственного назначил — И. М. Бездудного. Но, как говорится, скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Лишь 17 мая бригадир А. М. Гунин и мастер А. П. Овчинников собрали людей и решили перегонять кран на место. Потом пожарился — застрял кран на половине пути. Дальше-то дорога была не готова. Положение выдалось серьезное: застрял кран и другим путем загородил. Обратились за помощью к начальнику комплекса Р. Ф. Притулле.

— Ждите, пока подсохнет грязь, тогда и гоните, — посоветовал Р. Ф. Притулла.

Бригаде удалось таки перегнать кран на место и приступить к монта-

жам работам. 13 смен простоял кран. Это 104 часа рабочего времени! Допого обошелся простой — 763 рубля и плюс 11674 рубля — такие средства бригада А. М. Гунина могла освоить за это время. А вместо напряженного ударного труда семь человек занимались мелкими подсобными работами.

Естественно, при таком отношении руководителей второго управления к созданию подъездных путей далеко не уедешь. А ведь по опыту возведения цеха В-8 они отлично знают, что хорошие дороги — это половина успеха. Приходится только сожалеть, что полезные уроки прошлой стройки забыты.

С. ШЕВЧЕНКО,
старший инженер
отдела труда и
зарплаты управления
треста Восток-
металлургомонтаж.

ВЕСТИ ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

Для тех, кто на берегу

ми же члены семей моряков.

Известно, что труд рыбаков, ведущих промысел вдали от родных берегов, связан с долгими отлучками из дома. И конечно, каждый, уходя в море, хочет быть уверен, что его семья не останется без внимания и заботы. Один из возможных путей решения проблемы предложили на ростковском рыбном комбинате в ГДР. Здесь созданы так называемые опорные пункты по обслуживанию семей рыболовецких экипажей. Сейчас насчитывается уже 19 таких пунктов. Руководят их работой — организацией и проведением экскурсий, вечеров дружбы и других культурно-массовых мероприятий — са-

Участвуют 12 государств

С начала июля до середины сентября в Щецине будет открыта выставка работ художников социалистических стран. Такой показ организуется в Польше седьмой раз. Его цель — ознакомить польскую общественность, а также широкие массы иностранных туристов, посещающих город-порт в это время года, с актуальными тенденциями и направлениями в творчестве художников социалистических стран.

В выставке примут участие 12 государств.

Локомотивы из Ниша

Недавно на стальных магистралях Югославии прошел испытание новый дизельный локомотив отечественного производства мощностью 1650 лошадиных сил. Построен он на заводе «Машинска индустрия» в городе Нише.

Проектируя новый дизель, югославские конструкторы использовали последние достижения зарубежной технической мысли в этой области. Как сообщает местная пресса, его технические характеристики отличаются высокими показателями.

Новый локомотив сдаётся в серийное производство. (АПН).

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

ЗАПАДНЫЕ «РАДЕТЕЛИ» ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Меньше месяца осталось до белградской встречи представителей 35 стран-участниц общеевропейского Совещания в Хельсинки. Чем ближе эта дата, тем интенсивнее разворачивается на Западе пропагандистская кампания в «защиту прав человека в социалистических странах».

Ни одна из крупных международных встреч или конференций, проводившихся в последнее время представителями Запада, не обошлась без антисоветских и анти-социалистических выпадов. Так было, когда дипломаты 15 стран-членов НАТО собрались в Брюсселе для разработки документа, отражающего их точку зрения на белградскую встречу. Так было на конференции лидеров 24 социал-демократических партий в Амстердаме, на 25 собраниях Бильдербергской группы, наконец, на лондонском совещании руководителей семи ведущих стран капиталистического мира...

Изучение материалов этих встреч, сопоставление высказываний их участников, анализ итоговых документов дают возможность сделать некоторые выводы о целях и направлениях этих пропагандистских акций. И прежде всего тот, что кампания под фальшивым лозунгом «защиты прав и свобод человека» не имеет ничего общего ни с вопросом

о правах, ни с вопросом о свободах. Ее главная цель: остановить процесс разрядки, опорочить социализм, расколоть и запугать левые силы, оправдать вмешательство во внутренние дела социалистических стран, попытаться расшатать их устои.

Для «радетелей» прав человека в социалистических странах важно в первую очередь негативное отношение «инакомыслящих» к социализму. Как же не принять Буковского и не встать на его защиту, если он мечтает о «вооруженной революции против Советской власти» и испытывает «желание искоренить ее физически»? Как не пригнать Солженицына, который оплакивает царя и призывает к крестовому походу против «оплота зла» — Советского Союза? Такая позиция диссидентствующих экстремистов вполне устраивает их западных покровителей, использующих этих отщепенцев в качестве рупора для пропаганды своих идей.

Особенно усердствуют неизвестные «радиоголоса». Так, «Голос Америки», Би-би-си и «Немецкая волна» только за одну неделю передали на тему о «нарушении прав человека» 108 материалов, повторенных в эфире 265 раз! При этом о социалистических странах говорилось в 102 передачах, а о капиталистических всего

лишь в шести, хотя именно в этих странах нарушение прав человека является обыденным явлением.

Ни одна из крупных буржуазных газет не напечатала в свое время полный текст Заключительного акта, ссылаясь на то, что якобы «не хватило места». Тем не менее для различных «интерпретаций» и «комментариев» определенных положений хельсинского документа упомянутые издания отводят целые полосы. Требуя принятия практических мер для «защиты прав человека», они заявляют в то же время, что сформулированная в акте основополагающая декларация принципов не требует осуществления. А между тем государства-участники Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе обязались наполнить эти принципы конкретным содержанием путем консультаций, контактов, развития договорных отношений.

Организаторы шумихи по поводу «притеснения диссидентов» вопыках забыли, что сами должны выполнять положения раздела о сотрудничестве в гуманитарных и других областях. А в этой области на счету западных стран так много нарушений, что их вынуждены признать даже многие их руководящие деятели. Не зря участник собрания Бильдербергской группы — бывший премьер-министр Великобритании Алек Дуглас Хьюм заявил: «Желательно, чтобы права человека соблюдались во всем мире».

Совершенно очевидно, что Заключительный акт не предмет для политических манипуляций в интересах определенных кругов. В процессе разрядки заинтересованы не только социалистические страны, но и все государства, представители которых поставили свои подписи под хельсинскими соглашениями.

Попытки свести выполнение положений Заключительного акта к дискуссиям о «правах» встречают подчас отпор даже в правящих кругах крупных капиталистических стран. Так, на совещании в Лондоне ФРГ, Англия и некоторые другие страны проявили недовольство этой кампанией, destabilизирующей отношения между Востоком и Западом, выступив за иной подход к вопросу о правах.

Ю. ПУШКИН,
обозреватель АПН.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

1 июня 1977 г., № 107



культуру, кислородотерапию в виде кислородных коктейлей и палаток.

Лечатся здесь люди с заболеваниями ревматизмом, язвенной болезнью желудка, органов дыхания, печени, сахарным диабетом и др.

При диетическом питании больным назначается «зеленый стол», специальное меню.

В книге отзывов много благодарностей в адрес обслуживающего персонала.

Многие отдыхающие добрым словом отзываются о чуткости и душевности врача Л. С. Песцовой, медсестер Люды Мальцевой, Лязвенной болезнью желудка, органов дыхания, печени, сахарным диабетом и др.

Аппетитные обеды готовят повара бригад О. Г. Копыловой, Н. А. Карелиной, Р. П. Черданцевой.

На снимке: прием ведет Любовь Сергеевна Песцова.

Фото Д. Киреева.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ПРИБОЩЕНИЕ К ПРОФЕССИИ

Недавно мы ходили на экскурсию на швейную фабрику. Встретили нас радушно.

Мы узнали, что фабрика была создана в 1937 году, что есть у нее два филиала: в Билимбае и на Динасе.

С большим интересом наблюдали за работой швей, которые трудятся ловко и

быстро. Секунда — пришита пуговица, вторая — и рядный кармашек украшает детское летнее платье.

В конце нашего маленького путешествия работники пожелали нам хорошо закончить школу и приглашали работать на фабрику.

Н. ПОТАПОВА,
ученица 8 «Г» класса
школы № 10.

НЕ РАДУЕТ ГЛАЗ

Выйдешь из парка у клуба имени Ленина на улицу Розы Люксембург и непременно обратишь внимание на плакат, который утверждает, что десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. А чуть поодаль, в этом же жилом квартале, открылся новый продовольственный магазин. Строился он уже в десятой пятилетке, но когда работники отдела капитального строительства хромпикового завода принимали его, то к качеству, видимо, особых требований не предъявили.

Вот и «слюбуются» покупатели поржавевшими наружными металлоконструкциями, покрасить которые у строителей руки не дошли. А на площадке у входных дверей того и гляди нога попадет в щель, что зияет между железобетонными плитами. Переплеты-барьеры у всех трех входов не оштукатурены. А территория вокруг магазина — бузгор да яма.

Хотелось бы знать, когда будут ликвидированы недобелки и кто несет ответственность за них?

Б. ПАНАЧЕВ,
ветеран хромпикового завода.

ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

И ОТДЫХ, И ЛЕЧЕНИЕ

Этот санаторий-профилакторий функционирует уже 14 лет. Ежегодно в нем поправляют здоровье более 2560 новотрубников.

Рабочие без отрыва от производства получают комплексное профилактическое лечение. В него включены лечение диетой, минеральной водой, физиотерапия с использованием электрофараеза, ультразвука и т. д.

Широко используют йодобромные ванны по методике института физиотерапии и курортологии города Свердловска, кислородные, углекислые, циркулярный душ, массаж, лечебную физ-

культуру, кислородотерапию в виде кислородных коктейлей и палаток.

Лечатся здесь люди с заболеваниями ревматизмом, язвенной болезнью желудка, органов дыхания, печени, сахарным диабетом и др.

При диетическом питании больным назначается «зеленый стол», специальное меню.

В книге отзывов много благодарностей в адрес обслуживающего персонала.

Как будет организована работа пассажирского автотранспорта летом! Об этом рассказывает заместитель директора пассажирского автопредприятия А. М. РОГОЗИН:

— Прежде всего мы учтем, что лето — пора отдыха взрослых и детей, и стараемся наладить четкую работу автобусов именно по маршрутам отдыха. Вместе с тем стремимся удовлетворить растущие запросы жителей города и

окрестных поселков и сел. Так, 20 мая мы ввели шестой автобус на маршруте Первоуральск — Битимка, теперь здесь интервал движения около 15 минут. Появился дополнительный рейс до Черемши, им могут воспользоваться родители, на-

веща детей в пионерских лагерях.

Больше трех недель курсируют два автобуса до Кузино. Первый рейс — в пять часов утра, а следующие — с интервалом примерно в 1,5—2 часа. Удобно и возвращаться из Кузино с вечерними рейсами.

По пятницам, субботам и понедельникам введены дополнительные рейсы до Староуткинска. Любителям

отдыхать на природе, рыбачить, собирать ягоды и грибы удобно пользоваться этими маршрутами.

Так как по вторникам и пятницам, в связи с ремонтом пути, ограничено движение электропоездов, то мы решили четырежды в день отправлять маршрутные автобусы до Свердловска. И, наконец, транспортники четко обслуживают перевозку детей в лагерь.

УЕЗЖАЛИ РЕБЯТА В ЛАГЕРЬ

Утром 30 мая у Дворца культуры Новотрубного завода стояло много автобусов с красными флажками, звучала веселая музыка. А те, для кого было организовано торжество, собрались на площади с чемоданами и рюкзаками, прощались с родителями. В этот день более тысячи

детей металлургов уезжали в загородные пионерские лагеря «Орленок», имени Ю. Гагарина, «Огонек». В «Огоньке» дети будут не только отдыхать, но и учиться. Срок их пребывания здесь — 30 дней. В первую смену в лагере-санатории поправят здоровье 280 школьников.

ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

Для учащихся старших классов настала ответственная пора — экзамены.

Сегодня только в трех школах города пришли на экзамены 823 учащихся. В школе № 8 алгебру и экзамен по русскому языку сдают 126 восьмиклассников, в школе № 10 по этим же предметам экзаменуется 217 школьников, а сочинение пишут 164 десятиклассника, в школе № 21 за парты село 316 экзаменующихся.

Определены темы, в волнении склонились над чистыми листами бумаги ученики. Успешной тебе сдачи экзаменов, юность города.

ОТКЛИКНИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ!

Память. Это великое слово. Оно заставляет нас задуматься о тех, кто отдал свою жизнь за Родину в боях Великой Отечественной войны. Не только мы, люди старшего поколения, испытывавшие и выжившие смерть своих однополчан, но и наши сыновья и внуки должны вечно помнить тех, кто своей смертью, своей беззаветной храбростью и героизмом отстоял честь, свободу и независимость Родины. Вечно помнить их, наших героев, чьи имена начертаны на обелисках, памятниках, мемориальных досках, во имя кого открыты и открываются музеи боевой и трудовой славы. Во имя которых пишутся литературные произведения, сочиняются песни, создаются фильмы.

Будет открыт музей боевой и трудовой славы и на динасовом заводе. Для него отведены две комнаты во Дворце культуры. В художественном оформлении принимали участие работники Свердловского архитектурного института, художники завода В. Г. Кулаков, В. С. Кондратьев.

Ведется сбор материалов. Получена священная земля из городов-героев и крепости-героя Бреста. Собраны фотографии некоторых погибших воинов, первых

строителей завода, письма военных лет, ордена и медали погибших солдат и умерших ветеранов войны. Будет создаваться памятная книга-альбом о фронтовиках.

Для руководства этой работой создан совет музея во главе с директором завода И. Т. Губко. Для того, чтобы более подробно отразить труд и героические дела динасовцев в годы Великой Отечественной войны, мы обращаемся к вам, дорогие ветераны войны и труда, ко всем, кто принимал участие в строительстве завода, кто ушел на фронт с предприятия: сообщите о себе, о своих товарищах по работе, по службе в армии. Вышлите в музей вашу фотографию (желательно военных лет), а также сохранившие реликвии (их копии, фотокопии) периода Великой Отечественной войны, фронтовые газеты, листовки, письма военных лет, фотографии, благодарственные письма, личные вещи, а также ордена и медали своих родных, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Совет музея заранее вам благодарен за помощь.

Д. МАЛЬЦЕВ,

член совета музея боевой и трудовой славы.



СЛАВЕН ЦЕХ СПОРТСМЕНАМИ

Во втором цехе Новотрубного завода развитию физкультуры и спорта придается особое значение общественными организациями и администрация. Во всех соревнованиях баллонники участвуют наряду с коллективами основных цехов предприятия, хотя и уступают им по численности работающих. И выступают довольно успешно.

Можно судить хотя бы по участию во внутривзводской спартакиаде «Здоровье», в программу которой входят восемь видов спорта. Началась она с прошлогоднего осеннего легкоатлетического кросса, в нем выступило немало цеховых бегунов. В трех лыжных соревнованиях в зачет спартакиады наши гошники заняли в общекомандном зачете второе и два третьих места, а по зимнему многоборью ГТО — четвертое. В

числе лучших лыжников цеха можно назвать Р. Ряхина, Г. Мохнаткина, В. Тюляева, Н. Кардашина. У женщин самыми быстрыми на лыже были Т. Золотарь, Г. Перескокова, Л. Васильевых, О. Овчинникова, Н. Махнутина. Довольно высокую результативность показали баллонники в конькобежном спорте, а Владимир Махнев стал чемпионом завода в беге на коньках.

Особо следует сказать о нашей хоккейной дружине. Она ежегодно доставляет немало хлопот опытным командам седьмого и девятого цехов. В хоккейном турнире, который входит в программу спартакиады «Здоровье», наши ребята уступили только волочильщикам цеха № 7 и заняли второе место среди основных цехов. С 1974 года на заводе

учрежден приз имени Сергея Ермакова — одного из ведущих мастеров хоккейной команды «Уральский трубник». В борьбе за этот приз ежегодно принимают участие восемь цеховых хоккейных коллективов. Два года подряд призом владели спортсмены седьмого цеха. В нынешнем году баллонники прописали его у себя, выиграв в финале у цеха № 7. Лучшими игроками турнира были признаны В. Домничев, Н. Глазунов, Л. Лисун, Ю. Бараковских, Б. Рукавишников, В. Дорош. Заслуживают похвал и их товарищи по команде.

Много сил отдает массовой работе с молодежью физорг цеха Михаил Ткаченко. Он не только хороший организатор. Личным примером Михаил подкрепляет свои слова о необходимости заниматься спортом. Потому и растет в цехе массовость и качество подготовки спортсменов.

М. ГОЛОД,
мастер цеха № 2
Новотрубного завода,
ребкор.

ПОСЛЕДНЕЕ ЗАНЯТИЕ

Всю зиму два раза в месяц собирались во Дворце культуры Новотрубного завода родители, чьи дети воспитываются в детских садах. Приходили они на занятия факультета по пропаганде педагогических знаний.

Беседы о воспитании готовили методисты и воспитатели детских садов № 6, 25, 57, 77 Новотрубного завода, № 47 и 29 гороно. Каждая беседа заканчивалась детским концертом.

Ответственно отнеслись к подготовке занятий факультатива заведующие и музыкальные работники дошкольных учреждений.

Заключительное занятие готовили воспитатели детского сада № 18 треста Уралтяжтрубстрой

М. ВОЛОБУЕВА,
заведующая детским сектором Дворца культуры.

На снимке: выступает ансамбль ложкарей детсада № 6.

Фото Д. Киреева.

Кому что снится?

Для сотрудников лаборатории кибернетики Щецинского политехнического института это вовсе не праздный вопрос. Здесь проходят исследования, связанные с теорией сна. Изучаются отдельные фазы сновидений, влияние внешних факторов на состояние мозга во время сна, так что не исключено, что вскоре сотрудникам будет вменено в обязанность «спать на работе».

(АПН).

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 10 час. вечера. Кинопанорама, цветной фильм «СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА» в 7 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Фильм «ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. Клуб филиала Новотрубного завода. Цветной фильм «ДОКТОР ФРАНСУАЗА ГАЙЯН». Сеансы: 6, 8 час. веч. Клуб Трудпоселка. Фильм «УЖИЦКАЯ РЕСПУБЛИКА» (2 серии). Сеансы: 6, 9 час. вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1977—1978 УЧЕБНЫЙ ГОД по следующим специальностям: ШТУКАТУРЫ-МАЛЯРЫ (девушки и юноши), АРМАТУРЩИКИ-ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ (юноши и девушки), ШТУКАТУРЫ-ОБЛИЦОВЩИКИ-ПЛИТОЧНИКИ (юноши и девушки), ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ (юноши и девушки), АВТОСЛЕСАРИ (юноши), ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКИ ПО МОНТАЖУ СИЛОВЫХ И ОСВЕТИТЕЛЬНЫХ СЕТЕЙ (юноши), МОНТАЖНИКИ ПО МОНТАЖУ СТАЛЬНЫХ И ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ (юноши). С образованием восемь классов, срок обучения три года.

С образованием восемь классов. Срок обучения два года. СТОЛЯРЫ-СТАНОЧНИКИ для работы на станках (юноши и девушки), МОНТАЖНИК САНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ СИСТЕМ И ОБОРУДОВАНИЯ (юноши).

С образованием восемь классов. Срок обучения один год. КАМЕНЩИКИ (юноши).

С образованием десять классов. Срок обучения один год. ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ (юноши и девушки), МАШИНИСТЫ БАШЕННЫХ КРАНОВ (девушки), СТАНОЧНИКИ ПО ДЕРЕВООБРАБОТКЕ (юноши и девушки).

Все учащиеся, за исключением зачисленных на базе 10 классов, находятся на полном государственном обеспечении. Учащиеся со средним образованием получают стипендию в размере тридцати рублей в месяц. Время учебы в училище засчитывается в общий и непрерывный стаж работы.

Все учащиеся, нуждающиеся в жилье, обеспечиваются благоустроенным общежитием. В комнатах проживает по 2—3 человека. На каждые 8 человек имеются душ и бытовая комната, на каждом этаже имеются красные уголки с телевизорами и спортивными играми. В училище хороший спортзал и автовый зал для занятий спортом и в кружках художественной самодеятельности.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ, ВЫПУСКНИКИ ВОСЬМЫХ И ДЕСЯТЫХ КЛАССОВ! ПОСТУПАЙТЕ В НОВОЕ, ХОРОШО ОБОРУДОВАННОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 7.

Наш адрес: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, СГПУ № 7.

Для поступления необходимы документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании или аттестат, характеристика из школы, справка с места жительства и о семейном положении, 12 фотографий размером (3x4) и 2 фотографии на паспорт, заявления от поступающего и родителей.

Все поступающие проходят медицинскую комиссию в г. Первоуральске (в поликлинике медицинской части Новотрубного завода). Общежитие на время прохождения медицинской комиссии предоставляется.

Камышловское профтехучилище-интернат для инвалидов ПРОВОДИТ НАБОР учащихся на 2-годичное обучение на 1977—1978 учебный год по специальностям: портной по пошиву верхней одежды, портной по пошиву женского легкого платья.

В училище принимаются лица, имеющие группу инвалидности или слабое состояние здоровья, в возрасте от 15 до 40 лет с образованием 8—10 классов.

За справками о поступлении на учебу в наше училище следует обращаться в райгорсобес или по адресу: г. Камышлов, ул. Урицкого, 13, телефон 4-35. Училище обеспечивает общежитием, питанием и обмундированием.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира в Карпинске по ул. Карпинского, 19 на равноценную в Первоуральске. Обращаться: п. Динас, ул. 50 лет СССР, д. 3, кв. 12, после пяти часов вечера.

Меню однокомнатную квартиру во Владивостоке на равноценную в Первоуральске. Обращаться по адресу: п. Ельничный, ул. Монтажников, 1.

Меняется 2-комнатная квартира (34 кв. м.) в старом доме на две однокомнатные или однокомнатную и комнату с соседями. Обращаться: ул. Ватутина, 44, кв. 12.

Сердечно благодарим партийную и профсоюзную организации и коллектив цеха № 28 Новотрубного завода, лично Мельникова Александра Федоровича и Сотова Виктора Федоровича за организацию и помощь в похоронах нашей дорогой и любимой мамы и бабушки Кононенко Анны Трифоновны.

Дочь, сыновья, внуки, невестки покойной.

Выносим сердечную благодарность коллективам цехов № 7, 18, 6 Новотрубного завода, сотрудникам кафе № 90, родным, близким, знакомым и соседям, разделившим наше горе и оказавшим нам помощь в похоронах дорогого, любимого мужа и отца Степаненкова Валентина Андреевича.

Жена и дочь.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 17 Новотрубного завода, оказавшему помощь и принявшему участие в похоронах нашего дорогого и горячо любимого мужа Логиновских Юрия Ивановича.

Жена, дети и родные покойного.

Коллектив Первоуральской юридической консультации выражает глубокое соболезнование адвокату Иванову Борису Георгиевичу в связи с кончиной его матери.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.